Prijedlog PRIPREME ZA IZVOĐENJE NASTAVNOG SATA POVIJESTI

	NASTAVNA TEMA:  Od Republike do terora   
	ŠKOLA: 

	NASTAVNA JEDINICA: 7.1 Od Republike do terora   
	UČITELJ/ICA: 

	REDNI BROJ: 14.
	RAZRED: 

	TIP NASTAVNOG SATA: obrada
	DATUM: 

	SADRŽAJ ZA OSTVARIVANJE ODGOJNO-OBRAZOVNIH ISHODA:
Američki rat za neovisnost, Francuska revolucija i Napoleonovo doba 
	DOMENA:
DRUŠTVO
POLITIKA

	ISHOD PREDMETA:
POV OŠ A.7.1. 
Učenik analizira dinamiku i odnose pojedinaca i različitih društvenih skupina u 18. i 19. stoljeću.

POV OŠ D.7.2. 
Učenik analizira utjecaj revolucija i ratova na preobrazbu državnog uređenja od 18. stoljeća do početka 20. stoljeća.
	ISHOD TEME: 
Učenik: 
kategorizira posljedice industrijskih i građanskih revolucija u Europi, svijetu i na prostoru hrvatskih zemalja

Učenik: 
objašnjava političku preobrazbu u Sjevernoj Americi i Francuskoj te njihov utjecaj na promjene u pojedinim državama Europe i svijeta 


	ISHODI NA RAZINI AKTIVNOSTI NASTAVNE JEDINICE:
  
Učenik:
· opisuje jakobinski teror u Francuskoj  navodeći barem dva primjera
· navodi tri simbola Francuske nastala u doba Revolucije
· nabraja tri istaknute ličnosti koje su stradale u jakobinskom teroru
· povezuje jačanje francuske ratne sile s građanskim tekovinama Revolucije 
· ocjenjuje odnos revolucionara prema Katoličkoj crkvi 


	OBLICI RADA:
frontalni rad, individualni rad, grupni rad

	NASTAVNE METODE:
razgovor, čitanje i rad na tekstu u tiskanom i digitalnom udžbeniku, rad sa slikovnim materijalom u tiskanom udžbeniku, rad s digitalnim materijalima 
(*napomena: DDS je kratica za dodatni digitalni sadržaj dalje u tekstu kratica u DDS)

	KLJUČNI POJMOVI: 
teror, jakobinci, žirondinci

	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA:
udžbenik str. 40-44, radna bilježnica, računalo i LCD projektor/pametna ploča, tablet, dodatni digitalni sadržaji (Mozabook i e-sfera), prezentacije, slikovni materijali

	POVEZANOST S NASTAVNIM PREDMETIMA:
Glazbena kultura, Informatika, Tehnička kultura

POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA:
UKU, OSR, IKT, GOO, ZDR, ODR
	POVIJESNI TEHNIČKI KONCEPTI:
Vrijeme i prostor; Uzroci i posljedice; Povijesna perspektiva, Kontinuitet i promjene, Rad na povijesnim izvorima


	
ORGANIZACIJA I TIJEK NASTAVNOG SATA

	
STRUKTURA NASTAVNOG SATA
	

Prijedlog AKTIVNOSTI
	

VREDNOVANJE
VZU – vrednovanje za učenje
VKU – vrednovanje kao učenje
VN – vrednovanje naučenog

	
UVODNI DIO
	 
- na početku sata učitelj/ica će prozvati nekoliko učenika koji će pročitati svoju domaću zadaću od prošlog puta – važni povijesni događaji i nacionalni blagdani  (Zavičajni kutak)
- učitelj/ica će prozivati učenike koji će usmeno odgovoriti na pitanja o uzrocima Francuske revolucije, važnim datumima i promjena od 1789. do pogubljenja kralja Luja XVI. 
- učitelj/ica će najaviti i dovršenje lente vremena od početka Revolucije do zbacivanja jakobinske vlasti 1795.. godine 
	



-učenička prezentacija (VZU)






- pitanja i razgovor radi provjere razumijevanja (VZU)



-izrada lente vremena (VZU)-  učitelj/ica istovremeno upotpunjuje lentu na (pametnoj) ploči 





 

	


GLAVNI DIO

	
- u prvoj aktivnosti učenici će se podijeliti u četiri grupe, proanalizirati tekst i materijal te izraditi kratke prezentacije koristeći Internet i DDS:
1. grupa: Karakter jakobinskog terora
(U/str. 41.-42.)

2. grupa: Simboli Francuske
(U/str. 43.)


3. grupa: Francuska vojska u vrijeme Revolucije (U/str. 42.)

4. grupa: Promjene u religiji i kalendaru (prilog 1)


- u drugoj aktivnosti učenici će prezentirati svoje radove pred razredom (nakon provjere učitelja/ice, poslat će ih ostalim grupama)

*bilješke u bilježnici/ili digitalno


- učenici će dopuniti lentu vremena novim događajem

	



- učitelj/ica je moderator u aktivnosti; promatra učenike i njihov rad u skupini (mogućnost za vrednovanje (VN)
- izrada prezentacije(VZU)




Učitelj/ica prati rad učenika i prema potrebi ih ispravlja (VZU)


- učitelj/ica može ocjenom vrednovati prezentacije (VN)





-izrada lente vremena (VZU)-  učitelj/ica istovremeno upotpunjuje lentu na (pametnoj) ploči 



	
ZAVRŠNI DIO
	
- učenici će riješiti listić za vrednovanje  prezentacije

	
- listić za vrednovanje (VKU)




Plan ploče
Od Republike do terora 

	GRUPA 1 – KARAKTER JAKOBINSKOG TERORA


	1. Što je uzrokovalo prevrat i preuzimanje vlasti od strane jakobinaca 1793. godine?

	2. Kako su provodili teror nad neistomišljenicima? Jesu li se pridržavali Deklaracije o pravima čovjeka i građanina?

	3. Prema procjenama, koliko je ljudi stradalo u jakobinskom teroru? 

	4. Tko je bio vođa jakobinaca? 

	5. Kako se zove žena kralja Luja XVI. koja je pogubljena na giljotini? Koje su bile, prema predaji, posljednje riječi kralja i kraljice?

	6. Što se dogodilo Robespierreu nakon pobune protiv jakobinske vlasti?   Pronađi još barem dva istaknuta revolucionara. 

	7. Tko je preuzeo vlast u Francuskoj nakon jakobinaca?

	8. Što je Direktorij?




	GRUPA 2 – SIMBOLI FRANCUSKE


	1. Koja boja označuje kraljevsku vlast? Koje su boje Pariza?

	2. Koje je godine trobojnica postala službena zastava Francuske? Koji simbol je prije nje označavao francusku vlast i državu?

	3. Koji je bio slogan Revolucije (i danas je moto Francuske)?  

	4. Što je frigijska kapa i što je simbolizirala? 

	5. Kako se zove francuska himna? Tko joj je autor?

	6. Što je zapravo bila ta pjesma prije nego je postala himna?   

	7. Komentiraj ugođaj Marseljeze. Pronađi audio zapis i dodaj ga u prezentaciju.

	8. Usporedi Marseljezu sa hrvatskom himnom. Koje su razlike? 



	GRUPA 3 – FRANCUSKA VOJSKA U VRIJEME REVOLUCIJE 


	1. Protiv kojih država je Francuska vodila rat u vrijeme proglašenja Republike?

	2. Zašto se naglo povećao broj francuskih vojnika?

	3. S koliko je vojnika francuska vojska raspolagala 1794. godine?  

	4. Kakve su promjene uvedene u izboru časnika? 

	5. Kako se jačala stega i disciplina u vojsci?

	6. Kakve su boje prevladavale na uniformama vojnika?   

	7. Što misliš, je li nova himna utjecala na moral vojske i želju za borbom? Zašto?   




---------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------
PRILOG 1

Revolucija iz 1789. bila je snažni potres koji je do temelja promijenio prilike u Francuskoj. U nadolazećim godinama srušeni su tornjevi moći koje su činili plemstvo i svećenstvo, pogubljen je kralj (a time i apsolutistička monarhija), a Katolička crkva je zakonom ukinuta. Ukinut je gregorijanski kalendar i zamijenjen je Revolucionarnim kalendarom. Njime sve počinje iz početka, Revolucija je nulta točka. Revolucionarni kalendar imao je dvanaest mjeseci, po tri desetodnevna razdoblja, uz jedan dan odmora u tih deset dana (nazivi su bili mjesec berbe, cvjetni mjesec, mjesec vrućine…). Skup od 10 dana zvao se dekada. Rimokatoličku crkvu sad su zamijenili domoljublje i kultovi koje je organizirala država – Kult Razuma i Kult Vrhovnog Bića. Širom Francuske crkve su se zatvarale, s ulica su se uklanjala imena svetaca, a u javnosti je bilo zabranjeno nošenje svećeničke odjeće. Kako bi zamijenili kršćanske blagdane, izmišljeni su novi kao što je „Brutova svetkovina“. Pad Bastille je također dobio svoj blagdan, a bivši katolički blagdan Velike Gospe slavio se (kasnije) kao Napoleonov dan (jer je to i datum njegova rođenja).

(Izvor: Bagić, Marko: Religijski prevrati za vrijeme Francuske revolucije i Napoleonove vladavine, https://hrcak.srce.hr/184468)

	GRUPA 4 – PROMJENE U RELIGIJI I KALENDARU 


	1. Na koji su način revolucionari zabranili rad Katoličkoj crkvi?

	2. Kako se zove novi kalendar, uveden nakon ukinuća gregorijanskog?

	3. Koje su razlike između ta dva kalendara? Navedi neka imena tih mjesečnih razdoblja. 

	4. Kako se nazivaju dva kulta uvedena u vrijeme Revolucije? 

	5. Kakve su još promjene uvedene zabranom Katoličke crkve?

	6. Navedi neke blagdane po revolucionarnom kalendaru.    

	7. Što misliš, je li zabrana Katoličke crkve i uvođenje novog kalendara imalo znatan utjecaj na većinu stanovništva Francuske? Zašto?    









Listić za vrednovanje:
	Vrednovanje izlaganja
	 Zaokruži jedan ponuđeni odgovor!

	Jesu li te vršnjaci zainteresirali o  temi o kojoj su izlagali?
	   DA         DONEKLE              NE

	Misliš li da ti je njihovo izlaganje pomoglo da naučiš o promjenama u vrijeme Revolucije i terora?
	   DA         DONEKLE              NE

	Jesi li zadovoljan/na njihovom  prezentacijom?
	   DA         DONEKLE              NE

	Bi li ti nešto promijenio/la u izradi prezentacije? 
	    DA         DONEKLE              NE



Izlazna kartica: 
1. Mogu li navesti tri karakteristike jakobinskog terora _____________________________________________________________________________________________________________________
2. Mogu li navesti koje tri poznate osobe koje su stradale u vrijeme terora?
_____________________________________________________________________________________________________________________
3. Mogu li navesti moto Francuske republike i naziv himne?
_____________________________________________________________________________________________________________________
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